
ООД по познавательному развитию (ознакомление с окружающим 

миром) 

в группе детей младшего дошкольного возраста. 

Тема: «Моя семья». 

Цель: показать значение семьи в жизни человека. 

Задачи: 

1. Формировать у детей представление о семье как о людях, которые живут 

вместе, любят друг друга. 

2. Воспитывать желание заботиться о близких. 

3. Развивать диалогическую речь, интерес к семейным традициям. 

Материалы: семейные фотографии, игрушечный медведь, все для 

коллективной аппликации. 

Ход занятия: 

В гости к детям приходит маленький медвежонок, зовут его Мишутка. Он 

предлагает детям отгадать, из какой сказки он пришел; рассказывает, что у 

него есть папа Михаил Иванович, мама Настасья Петровна. Живут они в лесу 

в домике, все вместе. Все вместе гуляют по лесу, потом обедают и ложатся 

спать. Дети отгадывают – это сказка «Три медведя». Воспитатель благодарит 

Мишутку за подробный рассказ о своей семье и предлагает ему остаться в 

детском саду и послушать рассказы детей о своих близких. 

Воспитатель предлагает ребенку показать семейную фотографию и 

рассказать, кто сфотографирован. Обсуждается, что такое семья. Семья – это 

близкие люди, родственники, которые заботятся друг о друге, любят друг 

друга. Им хорошо вместе. Семьи могут быть большими и маленькими. Дети 

по желанию рассказывают о своих семьях по следующему плану: назвать 

членов семьи; рассказать вместе или отдельно они проживают и как 

проявляют заботу друг о друге в обычные дни, а также во время болезни или 

праздников. 

Физкультминутка: 

Раз, два, три, четыре, 

Кто живет у нас в квартире? 



Раз, два, три, четыре, пять, 

Всех могу пересчитать! 

Папа, мама, брат, сестренка; 

Кошка Мурка, два котенка; 

Мой щегол, сверчок и я; 

Вот и вся моя семья! 

Воспитатель: 

-А теперь, ребята, давайте вместе сделаем красивую аппликацию. (Дети 

поочереди на большой лист приклеивают детали общей работы – дом, 

деревья, солнце и т. д.).   

 


